Qu’est-ce qu’une transformation non totale?

C’est une transformation qui s’arréte alors qu’aucun réactif n’est
entierement consommeé (il reste encore de chacun des réactifs)

Carte mentale

Qu’est-ce que I’lavancement?

~N

Sl Xf= Xmax Sl Xf < Xmax
réaction totale réaction non totale
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X.: avancement final, représente la quantité de matiere finale
de produit réellement créée expérimentalement pour un
produit dont le nombre stoechiométrique de 1

QEn faisant attention aux nombres stoechiométriques remplir Ia\
deuxiéme ligne du tableau

- Déterminer Xmax (méthode de détermination : voir exemple au dos) puis
remplir avec les valeurs

- Déterminer le réactif limitant si besoin

C’est une grandeur qui permet de suivre la réaction, elle
correspond a la quantité de matieére consommée pour un
réactif dont le nombre stoechiométrique est 1. L'avancement
se note X, son unité est la mole.

Qu’est-ce qu’un tableau d’avancement?

C’est un tableau dans lequel on écrit toutes les informations
permettant d’étudier I'évolution d’'une transformation
Tableau chimique.

d’avancement

é(emple

Xnax - @vancement maximal, représente la quantité de

matiere maximale de produit qui peut étre créé pour un
produit dont le nombre stoechiométrique de 1
a- Calculer les quantités de matiére initiales de chaque \
réactif

n=C\V et M

Rappel : n=

V: volume solution

KRempIir la ligne « état initial »

Equation de la réaction aA + bB —» cC + dD
Etat_du Avancement Quantité de matiére (mol)
systeme {mal)
Etat initial x=0
Etat final X
théorique
: I uand tous les réactifs sont entierement
Q , : , : ne(A) _ ng(B)
: .. consommeés on dit que le mélange est P =
b stoechiométrique. ; a b
Déterminer :
- les réactifs Comment remplir un ’/'
- les produits tableau d’avancement ? \h» ”’ff ,(\
- ’'équation de la réaction équilibrée AL AL

- remplir la ligne prévue a cet effet






